
 جمهوري اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه هفت  تهران

 
 

محل مهر با امضاء مدیر

 دي ماهآزمون              )متوسط دوم ةدور(دبیرستان هاتف                                               :صندلی مارهش

 ریاضی و فیزیک -تجربیعلوم  ۀرشت         پایۀ دهم 1آزمون شیمی                       :               خانوادگینام و نام

97-98 :سال تحصیلی      محمدامین نظامی: جناب آقاي دبیر                                             :             نام پدر

صبح  ساعت امتحان : 10
دقیقه  وقت امتحان : 95 

تاریخ امتحان : سهشنبه  1397/10/11 
2 برگ سؤال،  صفحه 1 از 4

              لطفاً  به موارد زیر توجه فرمایید     

  صفحه تنظیم شده استچهار  پرسش، در 14اي با  نمره 20این آزمون.

   پاسخ دهید فقط به موارد خواسته شدهخوانده و هر پرسش را به دقت. 

   بنویسید بینی شده پیشو در محل  خودکار آبیرا با پاسخ هر پرسش. 

  موفق باشید«         .گیر آزاد است استفاده از ماشین حساب و لاك غلط« 
-------------------------------------------------------------------------- 

قسمتی که زیر اصلاح کردنبا  هاي نادرست را پس شکل درست جملهس ؛را مشخص کنید  درستی یا نادرستی هر جمله -1

 .آن خط کشیده شده است، بنویسید

 است آبی رنگهاي گوناگون آن، رنگ شعلۀ فلز مس در ترکیب. )  درست * نادرست( 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  اندسازماندهی شده عدد اتمیدر جدول تناوبی امروزي، عنصرها بر اساس افزایش. )  درست * نادرست( 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 شودالکترون ختم می ششاي با آرایش الکترونی گازهاي نجیب دورة دوم به بعد، به زیرلایه. )  درست * نادرست( 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  سطح انرژي زیرلایۀ 26در آرایش الکترونی عنصري با عدد اتمی ،d63 از  بیشترs24 است. )  درست * نادرست( 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

.را به کمک یکی از موارد داخل کادر کامل کنید زیر هاي هر جاي خالی در جمله -2

 شیمیایی  بوکسیت  یتروژنن  هماتیت  آرام  تولید  درصد حجمی 

 اکسیدکربن دي  سریع  ايهسته  مصرف  فشار  آرگون  کربن مونوکسید 

 شودژرفاي زمین تولید میدر  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  هايگاز هلیم از واکنش. 

 روندها از بین میها، مرجاندر آب دریاها و اقیانوس . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  با افزایش مقدار. 

 کندگاز اکسیژن تغییر می . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  افزایش ارتفاع از سطح زمین، در لایۀ تروپوسفر با. 

 برابر گاز اکسیژن است 200بیش از بسیار زیاد و  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  میل ترکیبی هموگلوبین خون با گاز. 

  وجود دارد) آلومینیم اکسید به همراه ناخالصی( . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  طبیعت، فلز آلومینیم به صورت ترکیبدر. 

 گویندانرژي همراه است، واکنش اکسایش می . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  اکسیژن که بابا مواد  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  به واکنش. 

 ها بوده و این اتم با گرفتن دو الکترون به آرایش گاز نجیببرابر شمار الکترون 25/1ها اگر در یک اتم شمار نوترون -3

 .برسد، عدد جرمی این اتم را حساب کنید آرگون

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . .  . . . . . .

 تصحیح اول

 تجدید نظر
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 شهر تهران 7منطقه  )دورة دوم متوسطه(هاتف دبیرستان        4 از 2 :صفحه              97-98سال تحصیلی            1 شیمی نوبت اول درس سؤال امتحان  دنباله 

 .هاي مطرح شده پاسخ دهید هاي زیر، به پرسش با توجه به شکل -4

   

 

 

 

 

 تر است؟ چرا؟کم ، انرژي الکترون برانگیختهدر کدام شکل 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  را با هم مقایسه کرده و دلیل خود را بنویسید بازگشت الکترونیدر این دو شکل، انرژي آزاد شده به هنگام. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

)اي از روي فسفات ،نمونه -5 )Zn PO3 4  :حساب کنید. گرم در اختیار داریم 77به جرم  ،2

  مولی جرم این نمونه معادل چند مول روي فسفات است؟O  ،P  وZn  استگرم بر مول  65و  31،  16به ترتیب. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  2+( این نمونه چه تعداد یون رويدرZn (وجود دارد؟ 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 :توضیح دهید چرا -6

  ازTc99
 شود؟براي تصویربرداري غدة تیروئید استفاده می 43

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  جرم اتمCl37
 در نظر گرفت؟ amu37توان تقریباً را می 17

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 .کامل کنیدهر پرانتز، داخل هاي زیر را با خط زدن مورد نادرست یک از جملههر  -7

 الکترون وجود دارد) دو* یک (تنها  29 زیرلایۀ عنصري با عدد اتمیترین در بیرونی. 

  الکترون را خواهد داشت) 18*  14(زیرلایۀ چهارم یک اتم، ظرفیت پذیرش حداکثر. 

 شونداند، ترکیب یونی دوتایی نامیده میساخته شده) عنصر* اتم (هاي یونی که تنها از دو ترکیب. 

  تایی پایدار رسیده استتنها یک اتم به آرایش هشت) هیدروژن فلوئورید* کربن مونوکسید (در مولکول. 
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 شهر تهران 7منطقه  )دورة دوم متوسطه(هاتف دبیرستان        4 از 3 :صفحه              97-98سال تحصیلی            1 شیمی نوبت اول درس سؤال امتحان  دنباله 

Li6فلز لیتیم داراي دو ایزوتوپ  -8
Li7و  3

/با جرم اتمی میانگین  3 amu6 یزوتـوپ  اابتدا درصد فراوانی . است 94

/سپس حساب کنید در چند گرم از لیتیم،  هن کردیتعیتر را سبک × 229 52   وجود دارد؟تر ایزوتوپ سبک از اتم 10

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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 .هاي زیر را موازنه کنیدمعادلهیک از هر  -9
( ) ( )KOH Fe HPO K PO H O Fe OH+ → + +2 4 3 3 4 2 3> 
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( ) ( )Ba OH H O P Ba H PO PH+ + → +2 2 4 2 2 2 3> 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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 .مشخص کنید با نوشتن دلیل را  هاي زیرجمله یک از درستی یا نادرستی هر -10

  در یک معادلۀ شیمیایی نماد∆→ به معناي گرماده بودن واکنش است .)  درست * نادرست( 
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